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 Tις Προέδρους και τα Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Παραρτημάτων, 

στα οποία είναι αφιερωμένη η σημερινή μας εκδήλωση, τόσο για την άμεση 

ανταπόκριση και την παρουσία τους, όσο και για την ευγενική προσφορά των 

χειροποίητων εδεσμάτων. 

 Το Λύκειον των Ελληνίδων Ικαρίας για τις φορεσιές της Ικαρίας που ευγενικά 

μας παραχώρησε 

 Την Ισαβέλλα Οικονομίδου, εκπρόσωπο του ΛτΕ Χάλκης, για τις φορεσιές της 

Χάλκης που ευγενικά μας παραχώρησε. 

 Την Ένωση Οινοποιητικών Συνεταιρισμών Σάμου για την προσφορά του 

Σαμιώτικου κρασιού. 

 Τον παραγωγό Αντώνη Καρίμαλη για το παραδοσιακό ικαριώτικο μέλι ‘άναμα'. 

 Την εταιρεία ΠΡΟΚΟΣ Α.Ε. και τη Μαρία Χαρώνη-Πρόκου για τη χορηγία 

αναλωσίμων ειδών.  

 Την επιχείρηση Αδελφοί Γαρουφαλή από Σάμο για την ευγενική προσφορά της 

ανθοσύνθεσης. 
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Το , ιδρύθηκε το 1936, με πρώτη πρόεδρο την Αγγελική Καπνιά, η οποία κατά 

τη διάρκεια της προεδρίας της, τιμήθηκε με το Παράσημο του Φοίνικος.  

Από τα παλαιότερα και πλέον δραστήρια Λύκεια με ανθρωπιστική και πολιτιστική δράση και 

σημαντικό έργο στη βελτίωση της θέσης της γυναίκας-μητέρας. Το 1939, κατά τα πρότυπα 

του Κεντρικού, οργάνωσε το Σώμα Επικούρων Νοσοκόμων και μετά τον πόλεμο το Τμήμα 

Παιδικής Αδελφοσύνης. Επί σειρά ετών, την Ημέρα της Μητέρας, γινόταν ανάδοχος ενός 

απόρου βρέφους ή προίκιζε ένα φτωχό κορίτσι και στήριζε οικονομικά άπορες μητέρες. 

Από τα πρώτα του χρόνια συνεργάζεται με τη πνευματική και επιστημονική κοινότητα του 

νησιού, εμπλουτίζει την ιματιοθήκη του και έχει έντονη συμμετοχή στις εκδηλώσεις της 

τοπικής κοινωνίας. Από τη δεκαετία του ‘80 εμφανίζεται σε εκδηλώσεις και Φεστιβάλ εκτός 

Ελληνικών συνόρων. Το 2007 οργανώνει με επιτυχία το 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Παραρτημάτων του ΛτΕ. Από το 2011 Πρόεδρος είναι η Πόπη Σγουράκη. 
 

Το ιδρύθηκε το 1952, με πρώτη πρόεδρο τη Στεφανία Σιάκου. Από την αρχή 

της ζωής του και μέχρι το 1980, οπότε περιπίπτει σε δεκαετή αδράνεια, ανέπτυξε πολύ 

σημαντική πολιτιστική και κοινωνική δράση. Το 1953 ιδρύει τη Νυχτερινή Σχολή 

Αναλφαβήτων Απόρων Γυναικών και καλλιεργεί ιδιαίτερους δεσμούς με τον ελληνισμό των 

Πριγκιπονήσων. 

Το 1992, επί προεδρίας Έλλης Βαγουργή, επαναδραστηριοποιείται κι έκτοτε συνεχίζει με 

πολλές διακρίσεις τη θετική του πορεία οργανώνοντας νέα Τμήματα. Αναπτύσσεται 

δυναμικά κι εξωστρεφώς προς τη ζωή της πόλης αλλά και της ευρύτερης περιφέρειας. 

Από το 2009 Πρόεδρος είναι η Ελένη Κωνσταντινίδου.  
 

Το το ακριτικότερο χερσαίο Παράρτημα, ιδρύθηκε το 1979 με πρόεδρο τη 

Βαλεντίνη Εξακουστού. Οι ποικίλες δραστηριότητές του αποσκοπούν στη διάσωση της 

πολιτισμικής παράδοσης. Έχει σταθερή παρουσία στα τοπικά πολιτιστικά δρώμενα και 

συμβάλλει στην πνευματική ανάπτυξη του τόπου με διαλέξεις, λαογραφικές εκδηλώσεις και 

εκθέσεις, όπως αυτή του ‘παραδοσιακού κοσμήματος & ενδυμασιών’. Εμφανίζει ανοδική 

πορεία, με συμμετοχές της Χ.Ο. εντός και εκτός Ελλάδας και διακρίσεις όπως: Α’ Βραβείο 

στο Φεστιβάλ Βαλκανικών Χορών (2008, Βουλγαρία) και τιμητική διάκριση καλύτερης 

φορεσιάς (Φεστιβάλ Δράμας). Από το 1981 Πρόεδρος εκλέγεται η Ειρήνη Τζότζολα.  
 

Το το ακριτικότερο νησιωτικό Παράρτημα, ιδρύθηκε το 1983, με πρώτη 

πρόεδρο την Ηλέκτρα Σπιταδάκη και αποτελεί σημαντικό πυλώνα πολιτισμικής και 

κοινωνικής συνοχής και καλλιέργειας για το νησί, με στήριξη από την τοπική κοινωνία. 

Διαθέτει αξιόλογη συλλογή παραδοσιακών επίπλων, αντιπροσωπευτική του ‘χαλκήτικου’ 

σπιτιού. Πιστό στους σκοπούς του Λυκείου συμμετέχει στις εθνικές επετείους και τις τοπικές 

γιορτές του νησιού. Κάθε χρόνο εκπροσωπεί το νησί στη Γιορτή της Ενσωμάτωσης της 

Δωδεκανήσου με την Ελλάδα. Το 2005 η Χ.Ο. αποσπά το 2ο βραβείο στους Καλλιτεχνικούς 

Μαθητικούς Αγώνες του Υπ. Παιδείας. Από το 2011 Πρόεδρος είναι η Ελένη Παναγή. 
 

Το ιδρύθηκε το 2000, με πρώτη πρόεδρο τη Μάγδα Αλαφούζου. Έχει έντονη 

δραστηριότητα στην πολιτιστική ζωή του νησιού, οργανώνοντας φιλολογικές και 

καλλιτεχνικές βραδιές. Έχει συστήσει 2 Περιφερειακά Τμήματα Χορού, με συμμετοχή και 

διακρίσεις σε εκδηλώσεις εκτός Ικαρίας και το εξωτερικό. Έχει εκδώσει, μετά από έρευνα, 

βιβλίο για την παραδοσιακή ‘φουστακιά’, ενώ συνεχίζεται η έρευνα και η καταγραφή των 

εθίμων του ικαριώτικου γάμου. Από το 2004 Πρόεδρος  εκλέγεται η Φρόσω Γιαγουρτά.  

Το Λύκειον των Έλληνίδων διατηρεί το δικαίωμα αλλαγής του προγράμματος για τεχνικούς λόγους  

Οι τας άκρας προνοούμενοι!...”

Παρουσιάζει η Νάγια ΠΑΣΧΑΛΗ, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

Κουρσάρικος & Συρτός Σάμου 

Παρουσιάζει η Νατάσσα ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

Ομορφούλα & Λεβέντικος 

Παρουσιάζει η Χαρά ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων & Εθνικών Χορών 

Δεντρίτσι, Μαντηλάτος & Σιχτίρ Χαβασί 

Παρουσιάζει η Φώφη ΡΑΖΗ, Έφορος Δημοσίων Σχέσεων & Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

Βλάχα & Σούστα 

Παρουσιάζει η Νάγια ΠΑΣΧΑΛΗ, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

Συμπεθέρα & Ικαριώτικος 

Ενδυματολογική επιμέλεια: ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΩΝ 

Υπεύθυνος Ανδρικής Ιματιοθήκης: Βασίλης Χαρισσόπουλος 

Παίζουν οι Μουσικοί: 

Γιάννης ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ, βιολί & τραγούδι 

Κώστας ΠΑΠΑΠΡΟΚΟΠΙΟΥ, λαούτο 

Δημήτρης ΚΩΤΣΙΚΑΣ, κλαρίνο 

Θάνος ΣΑΜΠΑΝΗΣ, κορνέτα 

Γιάννης ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ, τρομπόνι 

Γιάννης ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ, ακορντεόν 

Γιώργος ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ, λύρα Χάλκης & τραγούδι 

Μανούσος ΚΛΑΠΑΚΗΣ, κρουστά 

Βασίλης ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ, γκάιντα & τσαμπούνα 
 

Από τη ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ του Κεντρικού ΛτΕ, χορεύουν με παραδοσιακά ενδύματα: 

από τη ΣΑΜΟ. Βασιλική ΚΟΥΤΣΙΑΦΤΗ, Αλεξάνδρα ΠΑΠΑΓΓΕΛΗ & Πάνος ΡΙΖΟΣ 

από τη ΦΛΩΡΙΝΑ. Μυρτώ ΜΙΣΥΡΛΗ, Αμάντα ΣΑΡΡΗ & Θεοδόσης ΛΕΙΒΑΘΗΝΟΣ 

από την ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ. Ζωή ΣΤΑΜΑΤΟΥΚΟΥ, Χριστίνα ΣΥΝΑΡΕΛΛΗ & Μενέλαος ΚΩΤΣΟΣ 

από τη ΧΑΛΚΗ. Σοφία ΠΕΤΡΟΛΙΑΓΚΗ, Σοφία ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ & Γιώργος ΜΠΟΤΙΝΗΣ 

από την ΙΚΑΡΙΑ. Κατερίνα ΔΡΟΣΟΥ, Ειρήνη ΧΑΛΑΡΗ & Σπύρος ΡΕΤΣΟΣ 

Διδασκαλία Χορών: Τάσος ΠΛΙΤΣΗΣ 

Επιμέλεια Ήχου: Γιάννης ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 


